
VDAB doet  
onderzoek naar  
langdurig werkzoekenden

In juni 2022 was de helft van de 
werkzoekenden één jaar of langer 
werkloos. 

VDAB vroeg hen via een online 
survey welke drempels ze ervaren in 
hun zoektocht naar werk, wat voor 
ondersteuning ze nodig hebben en 
hoe ze op zoek gaan naar werk. We 
bereikten in totaal 4.749 respondenten* 

die langdurig werkzoekend zijn. 

We geven een overzicht van de 
profielkenmerken van langdurig 
werkzoekenden volgens onze eigen 
data en volgens enkele kerncijfers uit 
de survey.  

*	Onder de respondenten zijn hooggeschoolden, mensen 
geboren in België en ouderen oververtegenwoordigd, wat een 
invloed heeft op de resultaten. De percentages zijn bijgevolg 
te interpreteren als een benadering van de werkelijkheid. 

Op welke drempels stoten ze?

Welk profiel hebben de bevraagde langdurig werkzoekenden*?
man vrouw

jonger dan 29 jaar tussen de 30-44 jaar tussen de 45-59 jaar tussen de 60-64 jaar

waarvan

Op welke manier zoeken ze naar werk?

56%

Zoeken naar vacatures (minstens 
1x/week de afgelopen 3 maanden)

28%

Solliciteren* (minstens 1x/week  
de afgelopen 3 maanden)

Jobinterviews (minstens 1x/week 
de afgelopen 3 maanden)

7%

geboren in België niet geboren in België kortgeschoold middengeschoold hooggeschoold

*	Op basis van de resultaten van de steekproef. In werkelijkheid ligt het aandeel langdurig 
werkzoekende jongeren, kortgeschoolden en mensen geboren buiten België hoger.

*	Zich kandidaat stellen voor een bepaalde job:  
sollicitatiebrieven schrijven en sturen, spontaan solliciteren, …

Hoe lang zijn ze op zoek naar werk?

Nood aan het aanbieden van een opleiding

Persoonlijke begeleiding bij het zoeken naar vacatures

Persoonlijke begeleiding bij jobinterviews

Nood aan het aanbieden van een sollicitatietraining

Andere: rekening houden met persoonlijke situatie,  
werkgevers overtuigen open te staan voor langdurig werkzoekenden.

Welke ondersteuning hebben ze nodig?

4,5% 18,8% 42,1% 34,6%

80,6% 19,4% 27,4% 39,5% 33,2%

10,7%
3 jaar

34%
1 jaar

21,2%
2 jaar

6,9%
4 jaar

27,1%
5 jaar of langer

24%
niet het gewenste 
opleidingsniveau

61%
leeftijd

41%
gezondheid laat  

het niet toe

6%
job is financieel  
niet voordeliger

26%
23%

13%
9%

30%

49,3% 50,7%


